

توفیق اور اپنے دین پر اعتماد و عمل نصیب فرمائے۔

(فائزہ عبدالرشید ٹریڈنگ کمپنی)

دین کے سب شعبے ایک دوسرے کے رفیق ہیں، فریق نہیں،  
لیکن بعض لوگ کبھی فہمی کی وجہ سے ایک شعبہ ہی کام کرنے

### دین میں شعبے رفیق ہیں فریق نہیں

والے دیگر حضرات کو غیر قدرتی سمجھتے ہیں۔ بعض نبوی علم حضرت محمد سے علاوہ اہل سیاست کے بارے میں غیر مناسب  
افلاحتے ہیں اسلئے، اسی طرح بعض تبلیغ دانے اہل جہاد کے متعلق صحیح رائے نہیں رکھتے حضرت حکیم الامت گلانا  
اشرف علی تھانوی نے ان سب کا تمام واضح فرمایا ہے، چونکہ مندرجہ ذیل ہے:

۱۱) ۱۵۲۸ (۱۱) جہاد و اشاعت اسلام کے لیے مقرر نہیں ہوا بلکہ حکومت اسلام قائم کرنے کے لیے مشروع ہوا۔  
اس کی مدلل تفسیر باب دوم نمبر ۲۳ میں ہے (۵۰۵)۔

۱۲) ۱۵۵ (۲۱) فرمایا کہ اسلام محض لڑنی و جان نیت سے پیلا ہے، عموماً عرب کی قوم جو جنگ جوی میں تہرہ  
آفاق ہیں وہ بھی اور کسی طرح تولا کے خوف سے اسلام کو قبول نہ کر سکتی تھی۔ ان کے نزدیک لڑنا جزا معمولی بات  
تھی مگر دین کو دین بدلنا محنت عیب تھا۔ وہ ہرگز تلوار کے خوف سے اسلام نہیں لائے سکتے تھے۔ اس پر شاید یہ سوال  
ہو کہ پھر جہاد کس لیے مشروع ہوا تو جواب سہل و آسان ہے جہاد حفاظت اسلام کے لیے مشروع ہوا ہے نہ اشاعت اسلام  
کے لیے اور ان دونوں میں بڑا فرق ہے اور ان دونوں کا فرق نہ سمجھنے کو جب سے لوگ غلطی میں پڑے ہوئے  
ہیں۔ جہاد کو مثالاً اپنی شہادت میں ہے، کیونکہ ماہرہ و قوم کے ہوتے ہیں، ایک مشہوری، ایک غیر مشہوری، جو باہر  
غیر مشہوری، کو باہر اس کو تو محلات اور ام کے ذریعے سے دیا جاتا ہے، کوئی مرحوم لگا دیا، ماشا اللہ کسی سے  
وہ دب گیا اور مشہوری ماہرہ کے لیے پائش کیا جاتا ہے اور ان کے چہرے نکال کر پھینکا جاتا ہے، ساری طرح وہ شخصانہ  
اسلام دہ طریق کے ہیں، یعنی تو وقت سے صلح کر لینی، وہاں سے اتنی جہاد ملے کہ مسلمانوں کو متاثر نہ ہو، وہیتے  
ہیں۔ اس سے صلح اور جہاد کئی جاتی ہے۔ بعض ایسے مضہد اور مجاہد ہوتے ہیں کہ صلح پر آمادہ نہیں ہوتے یہ  
ماہرہ متعود ہے ان کے واسطے اپنی پیش کو ضرور سے، یہ صلحی کا نام جہاد ہے، لیکن جہاد سے لوگوں کی مسلمان  
جانا مقصود نہیں بلکہ مسلمانوں کی حفاظت مقصود ہے۔

۱۳) ۱۵۳ فرمایا کہ رہنمائی اور پانچ اور تیغ فانی اور اندھ سے کامل باوجود ان سے جاملی حضرت  
کے جائز نہیں اگر عیض کا صلح اور اسلام کے صلح ہو، لیکن ان کی صلح ہو کر سے چھوٹا جاتا۔

۱۴) جنہیں مشروع لگایا اگر صلح قرار دے کر جاتی تو صلح قرار دے لیں، ان کو صلح ہی کے مشروع ہوتا۔

(۲) پھر جہاد ہی سب اٹھا پر نہیں جہاد پھر صلح پر نہیں دیتا اور صلح ہی نہیں دیتا، یہ نہیں اس سے

معلوم ہوا کہ مثل سیف کے جزیہ بھی ہزار گھنٹہ نہیں ورنہ سیف گھار کو عام ہوتا جب جزیہ کہ سیف سے اخف ہے  
جزائے گھنٹہ نہیں تو سیف جگہ اظہر ہے کیسے خول کے گھنٹہ ہوگی گنا

ام ایگر کسی وقت سے اس مال کی محضیت سے لیکر نہ ہوے صلح یا شرط مال ہی جائز ہے۔

(۵) اگر حالات وقتہ سے متعلق ہوں تو وہ مال ہونے کے بعد صلح جائز ہے بلکہ اس امر کی وہ دفعات سے معلوم ہوا کہ  
مس طرح ہونا ہے کہ جزیہ میں جزیہ دفعہ ہونے سے معلوم ہوا اس طرح وہ مقصور بالذات ہی نہیں ورنہ صلح بلا مال  
بلی مال جائز ہوتی ہے لیکن سیف یا جزیہ نہ جزیہ سے گھنٹہ ہی اس مقصور بالذات ہوتا

جسب تصریح ہوگی کہ ایسی کفایتی الطایر وغیرہ سیف کی عرض امر از دین و دفع فساد ہے اور جزیہ  
کی عرض یہ ہے کہ جبکہ ہم ہر طرح انکار مخالفت کرتے ہیں اور اس صفا طعن میں اپنی جان و مال صرف کرتے ہیں  
تو اس کا صلح ہوا کہ وہ بھی صلح کے وقت ہوا ہی نصرت یا نفی بھی کہتے ہیں نہ قانوناً اس سے بھی سکون  
کر دیا گیا ہے بلکہ اس کی محضیت کی ہونے کا کیا ہیصبت کہ ایسی نصرت یا نفی اس نصرت یا نفی کو جس  
بیل ہوا ہے وہ اس مال کی ہونے سے نفی ہے اور اس کی وجہ سے کہ یہاں اس مال سے اس مال سے اس مال سے اس مال سے  
رہتا ہے نہ صرف ہوا ہے بلکہ اس کی محضیت کی ہونے سے اس کی وجہ سے اس کی وجہ سے اس کی وجہ سے اس کی وجہ سے  
ہے کہ جو لوگ نصرت یا نفی ہونے کے لئے اس پر نصرت یا نفی ہوں اس سے نصرت یا نفی اس سے اس سے اس سے اس سے  
رہتا ہے کہ اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے  
اگر باقی اس مال کے خلاف ہونے سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے  
یاد ہے کہ اس مال کے خلاف ہونے سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے  
جائز ہوگا کہ اس مال کے خلاف ہونے سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے  
یاد ہے اور دوسروں کو اس مال کے خلاف ہونے سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے  
یاد ہے کہ اس مال کے خلاف ہونے سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے  
جذبہ و جنگ کا اس مال کے خلاف ہونے سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے  
اس مال کے خلاف ہونے سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے  
توقتہ ہوا اس مال کے خلاف ہونے سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے

توقتہ ہوا اس مال کے خلاف ہونے سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے  
وہ مال کے خلاف ہونے سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے اس کی طرف سے